



百人邻里宴。

<07
华西社区报

基
层
实
践

春潮涌动，年味正浓。近日，四川天府新区华阳街道南山社区宏达·世纪锦城圆满举办“2026迎新嘉年华”活动。作为社区规模最大、人口最密集的小区，此次活动不仅是一场邻里团聚的盛会，更是一次由居民民主提议、多方协同筹办的社区治理实践。

当“邻里宴”遇上“议事会”

华阳这场年味盛会吃出小区治理新味道

□ 华西社区报记者 朱佳慧 街道供图

活动以文艺汇演、百人邻里宴、新春游园会为主线，深度融合居民自治与社区共治，在传递新春祝福的同时，也让浓浓年味与暖暖邻里情洒满整个社区。

民主协商聚共识 居民议事“定菜单”

记者了解到，此次“迎新嘉年华”起源于一场小区“爱邻”议事会。会议围绕“如何过年更有味、小区如何更和美”的主题，居民与党员代表热烈讨论，共同敲定了嘉年华活动方案。

从节目编排、宴席准备到游园设计，各项流程均经居民协商推敲，切实体现“大家的事大家议、大家的节大家办”。筹备期间，居民自发组建策划、后勤、联络等小组，党员带头、老少协力，不仅自编自演10个文艺节目，更主动对接资源、协调场地，在协作中凝聚治理共识。

商家共建添活力 邻里宴席“汇众力”

活动还积极调动社区商业力量参与治理。游园会特设“公益伙伴区”，多家



坝坝宴沟通会。



游园会人气满满。

辖区商户主动赞助，提供特色点心、抽奖礼品等，为活动添彩助力。“百人邻里宴”则成为“流动议事席”。居民围桌畅谈，话题自然转向身边事：有居民反映非机动车停放杂乱，物业负责人当场回应，约定次日现场商议；有商户提出周末小区外围人流拥挤存在隐患，社区网格员立即记录跟进；几位老人对公共活动空

间提出改造想法，热心设计的年轻业主饭后便分享初步设计方案……一盘菜传递一份情，一席话推动一桩事。仅在宴席间，就实现了16项诉求与建议的即时对接与回应。

游园搭起协商台 治理融入年味里

此外，下午的游园会设置了“邻里议事角”，结合写春联、非遗体验等摊位，收集居民关于公共空间改造、商户规范经营等建议7条。现场还提供趣味游戏、义剪等便民服务，由社区商家与志愿者共同承担，让服务与协商在互动中落地。

近年来，南山社区持续探索“居民提议、民主协商、商家助力、社区赋能”的治理路径。本次嘉年华正是居民议事能力提升、企业社会责任强化、社区协调机制成熟的生动体现。社区相关负责人表示，接下来将继续深化“爱邻”议事平台功能，完善居民提案、协商与落实机制，推动商户联合会、社区基金等共建载体落地，促进民主协商常态化、商家参与制度化、小区治理亲情化，携手绘就人人有责、人人尽责、人人享有的温暖家园。

2026年
1月20日
星期二
编辑 王晓春
版式 张进

